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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ТА ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ: ДОСВІД США
 

Постановка проблеми. Штучний інтелект все 
більше проникає у різні сфери життєдіяльності 
людини. Не є виключенням і правоохоронна 
діяльність. Зокрема, впровадження штучного 
інтелекту значно змінює спосіб, яким поліція 
бореться зі злочинністю, відзначаючи нову еру 
в сучасній поліцейській роботі. Ця технологія 
також революціонізує стратегії боротьби зі зло-
чинністю, надаючи правоохоронним органам 
новаторські інструменти для її прогнозування 
та запобігання. Загалом штучний інтелект кар-
динально трансформує спосіб боротьби поліції 
зі злочинністю, пропонуючи безліч можливо-
стей для покращення ефективності запобіжної 
діяльності. Однак також надзвичайно важливо 
враховувати виклики (зокрема, етичні та інші 
питання) які супроводжують цю технологію. 
З виваженим підходом штучний інтелект може 
відіграти переломну роль у формуванні майбут-
нього правоохоронної системи [1].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання використання штучного інтелекту та 
високих технологій для запобігання та протидії 
злочинності розглядали у своїх наукових пра-
цях такі вчені, як Р. І. Благута, В. В. Голіна, 
М. В. Карчевський, В. А. Мисливий, А. В. Мов-
чан, К. В. Юртаєва та інші науковці. Разом із цим 
важливим є дослідження вже існуючого прак-
тичного зарубіжного досвіду з цього питання. 

Постановка завдання. Метою статті є дослі-
дження досвіду США щодо використання техно-
логій штучного інтелекту для запобігання зло-
чинності. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Необхідно зазначити, що використання техно-
логій штучного інтелекту для запобігання зло-
чинності є важливою складовою діяльності пра-
воохоронних органів США. До цього процесу 
широко залучається бізнес, який спеціалізується 
на розробці відповідних технологій, а також три-
ває процес удосконалення законодавчого забезпе-
чення з цього питання.

Зокрема, у жовтні 2022 року Управління нау-
кової та технологічної політики Білого дому опу-
блікувало проєкт документу про права у сфері 
штучного інтелекту – Blueprint for an AI Bill of 
Rights. Передбачалося, що документ має стати 

своєрідною «дорожньою картою щодо відпові-
дального використання штучного інтелекту». Він 
визначив 5 основних принципів: 1) безпечні та 
ефективні системи (людина має бути захищена 
від небезпечних або неефективних технологій); 
2) алгоритмічний захист від дискримінації (про-
грами з використанням штучного інтелекту не 
повинні бути дискримінаційними); 3) конфіден-
ційність даних (під час використання програми зі 
штучним інтелектом людина має бути впевнена, 
що її персональні дані захищені і вона може кон-
тролювати їх використання); 4) пояснення цілей 
використання (кожного разу, коли мова йде 
про використання програми з використанням 
штучного інтелекту, людина має знати про це); 
5) людські альтернативи та запасні варіанти (для 
тих людей, які не хочуть використовувати про-
граму зі штучним інтелектом, має існувати мож-
ливість відмовитися від автоматизованих систем 
на користь людської альтернативи) [2].

Також Міністерство оборони США оголосило 
про створення Цільової робочої групи з питань 
штучного інтелекту Lima з метою запровадження 
та використання новітніх технологій штучного 
інтелекту у стратегічних цілях. Передбачається, 
що група Lima працюватиме під проводом Голов-
ного офісу цифрового та штучного інтелекту 
(CDAO). У партнерстві з розвідувальною спіль-
нотою та іншими урядовими установами США 
робоча група допоможе мінімізувати ризики та 
надмірні потреби у ресурсах. При цьому, увага 
фокусуватиметься на забезпеченні національної 
безпеки, мінімізації ризиків і відповідальній 
інтеграції нових технологій [3]. 

Практика свідчить, що технологічний розви-
ток штучного інтелекту як інструменту проти-
дії та запобігання злочинності забезпечується за 
декількома основними напрямами, зокрема, це 
удосконалення технології розпізнавання: обличь 
людей, номерних знаків транспортних засобів та 
інших об’єктів; роботизація поліцейської діяль-
ності із задіянням Інтернету речей (зокрема, 
використання роботизованих пристроїв для розмі-
нування, безпілотних літальних апаратів та ін.); 
удосконалення процесу аналізу великих масивів 
структурованих та неструктурованих даних та 
підвищення рівня прогнозування злочинності.
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Зокрема, аналітики даних та соціологи з уні-
верситету Чикаго розробили штучний інтелект, 
який прогнозує злочинність на тиждень вперед 
із точністю до 90%. Алгоритм працює на базі 
закономірностей місць вчинення злочину та 
їхнього часу. Технологія ділить місто на ква-
драти розмірами приблизно в 300 метрів. Потім 
система аналізує час та місце окремих злочинів 
та виявляє закономірності для прогнозування 
майбутніх подій. Штучний інтелект вже протес-
тували у Чикаго, Атланті, Остіні, Лос-Анджелесі 
та інших великих містах США [4]. 

Також, американською компанією Clearview 
AI розроблена технологія розпізнавання обличь 
на основі штучного інтелекту, яка має точність 
99+% у всіх демографічних групах та містить 
найбільшу з відомих баз даних, що налічує понад 
30 мільярдів зображень обличь, отриманих із 
загальнодоступних веб-ресурсів, зокрема ЗМІ, 
веб-сайтів з фотографіями, публічних соціаль-
них мереж та інших відкритих джерел. Техно-
логія дозволяє правоохоронним органам отриму-
вати оперативну інформацію для припинення та 
розкриття злочинів, підвищення рівня безпеки 
поліцейських та громадськості [5]. 

Необхідно зазначити, що у квітні 2023 році 
в Україні була проведена зустріч із головним 
виконавчим директором американської компа-
нії Clearview AІ. Учасники зустрічі обговорили 
результати використання представниками опе-
ративних та слідчих підрозділів органів системи 
МВС України програмного продукту компанії 
та подальші кроки щодо співпраці. Оперативні 
підрозділи органів системи МВС використову-
ють цифрову платформу американської компанії 
Clearview AІ в ідентифікації осіб при докумен-
туванні військових злочинів. Створений компа-
нією штучний інтелект надає правоохоронним 
органам можливість отримувати інформацію 
щодо ідентифікації осіб за допомогою спеціаль-
ної платформи для розслідувань [6]. 

Перетворюючий вплив штучного інтелекту на 
сучасну поліцейську діяльність виходить далеко 
за рамки прогнозування та запобігання злочин-
ності. Інструменти, що працюють на основі штуч-
ного інтелекту, наприклад, передбачувальна 
аналітика, можуть аналізувати дані з місця зло-
чину, виявляти шаблони та концентрувати увагу 
на деталях, які б могли залишитись непоміче-
ними. Ця технологія може значно скоротити час, 
необхідний для розкриття злочинів [7]. 

Йще однією компанією яка є розробником 
програмного забезпечення на основі штучного 
інтелекту для правоохоронних органів є амери-
канська компанія Palantir. Продукцією компанії 
є: MetaConstellation – платформа для координа-
ції та розгортання даних із супутників та Palantir 
Edge AI – система штучного інтелекту, яка пра-

цює з ідентифікацією. Зокрема, моделі комп’ю-
терного зору, розгорнуті за допомогою Palantir 
AI Inference Platform, можуть шукати ключові 
об’єкти, як-от транспортні засоби, людей та ін. 
Зазвичай Palantir використовує дані від десятка 
комерційних супутників, але можливим є роз-
ширення діапазону, щоб отримати дані від 306 
апаратів, які можуть створити зображення з роз-
дільною здатністю до 3,3 метра [8]. 

Американська компанія Rekor розробляє 
програмне забезпечення на основі штучного 
інтелекту для розпізнавання номерних знаків 
транспортних засобів з використанням IP-ка-
мер, камер дорожнього руху чи відеоспостере-
ження. Результати розпізнавання відобража-
ються у веб-інтерфейсі, розміщеному в хмарі 
або локально. Розпізнавання номерних знаків на 
основі штучного інтелекту забезпечує отримання 
правоохоронними органами оперативної інфор-
мації, яка економить час, ресурси та дозволяє 
поліцейським пришвидшити розслідування [9]. 
При цьому творці Rekor називають свій продукт 
системою дорожньої розвідки, оскільки техноло-
гія дозволяє аналізувати дані з камер, у поєд-
нанні з іншими спеціалізованими базами даних, 
зокрема, з даними поліції щодо переміщення 
злочинців [10]. Загалом компанія Rekor забезпе-
чила технологією розпізнавання номерних знаків 
щонайменше 23 поліцейські департаменти і міс-
цеві органи влади США, від Лодерхілл, Флорида, 
до Сан-Дієго, Каліфорнія (не враховуючи понад 
40 відділень поліції в штаті Нью-Йорк) [11]. 

Ще одна спеціалізація штучного інтелекту – 
використання роботів для виконання складних 
завдань, які вважаються небезпечними для 
людини [12]. При цьому інтеграція штучного 
інтелекту в роботизовані комплекси для викори-
стання в поліцейській діяльності революціонізує 
роботу правоохоронних органів, підвищує гро-
мадську безпеку та значно знижує ризики для 
поліцейських. Технології на базі штучного інте-
лекту: від безпілотних літальних апаратів для 
спостереження до автономних патрульних робо-
тів, надають нові інструменти та можливості, які 
змінюють майбутнє поліції [13]. Зокрема, аме-
риканські правоохоронні органи використовують 
безпілотні літальні апарати зі штучним інте-
лектом для збору розвідувальних даних і спо-
стереження, що є альтернативою використання 
гелікоптерів. Згідно зі статистичними даними 
2020 року 1,578 державних і місцевих Агентств 
громадської безпеки в США використовують вка-
зану технологією в своїй роботі, і зокрема, для 
запобігання злочинності [14]. 

Необхідно зазначити, що Україна поглиблює 
співпрацю з ЄС та США щодо використання тех-
нологій штучного інтелекту у сфері кібербезпеки. 
Зокрема, у 2023 році було проведено робочу 
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зустріч з директором Інституту національної 
безпеки та протидії тероризму США Джеймсом 
Бейкером, який представив дослідження на тему 
«Національна безпека та регулювання штучного 
інтелекту», у якому йдеться про аспекти загроз, 
спричинених штучним інтелектом, та шляхи 
законодавчого реагування на них, а також 
питання кіберстійкості держави [15]. 

При цьому в Україні розроблена Дорожня 
карта з регулювання штучного інтелекту яка 
допоможе українським компаніям підготува-
тися до ухвалення закону-аналога AI Act Євро-
пейського Союзу, а громадянам – навчитися 
захищати себе від ризиків штучного інтелекту. 
Завдяки розробленому підходу до регулювання 
штучного інтелекту український бізнес стане 
більш конкурентоспроможним й отримає доступ 
до глобальних ринків, а держава зможе інте-
груватися до ЄС. В основі впровадження регу-
лювання штучного інтелекту лежить bottom-up 
підхід, який передбачає рух від меншого до біль-
шого: спочатку бізнесу надаються інструменти 
для підготовки до майбутніх вимог, а після цього 
буде ухвалено закон. Підхід враховує інтереси 
всіх ключових стейкхолдерів і дає змогу знайти 
баланс між інтересами бізнесу та захистом прав 
громадян [16]. 

Висновки. Підсумовуючи, необхідно зазна-
чити, що одним зі стратегічних пріоритетів 
Комплексного стратегічного плану реформування 
органів правопорядку як частини сектору без-
пеки і оборони України на 2023–2027 роки [17] 
є комплексна цифрова трансформація. Зокрема, 
передбачається подальше впровадження в діяль-
ність органів правопорядку та прокуратури інно-
ваційних технологічних досягнень, що забезпечу-
ють гнучкість операційних процесів, ІТ-рішення, 
цифрову спроможність оперативно реагувати 
на події та зміни й здобувати результат, орієн-
тований на інтереси суспільства. Тому важли-
вим є при розробленні Національного плану із 
запобігання (превенції) злочинності забезпечити 
впровадження в діяльність органів правопорядку 
та прокуратури технологій штучного інтелекту 
з урахуванням практичного міжнародного дос-
віду з цього питання. 
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Анотація

Бугера О. І. Штучний інтелект та запобігання зло-
чинності: досвід США. – Стаття. 

У статті розглянуто використання штучного інте-
лекту для запобігання злочинності на основі практич-
ного досвіду США. Встановлено, що технологічний 
розвиток штучного інтелекту як інструменту про-
тидії та запобігання злочинності забезпечується за 
декількома основними напрямами, зокрема, це удо-
сконалення технології розпізнавання: обличь людей, 
номерних знаків транспортних засобів та інших об’єк-
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тів; роботизація поліцейської діяльності із задіянням 
Інтернету речей (зокрема, використання роботизова-
них пристроїв для розмінування, безпілотних літаль-
них апаратів та ін.); удосконалення процесу аналізу 
великих масивів структурованих та неструктурованих 
даних та підвищення рівня прогнозування злочинно-
сті. При цьому використання технологій штучного 
інтелекту для запобігання злочинності є важливою 
складовою діяльності правоохоронних органів США. 
До цього процесу широко залучається бізнес, який 
спеціалізується на розробці відповідних технологій, 
а також триває процес удосконалення законодавчого 
забезпечення цього питання. Використання штучного 
інтелекту значно змінює спосіб, яким поліція бореться 
зі злочинністю, відзначаючи нову еру в сучасній полі-
цейській роботі, пропонуючи безліч можливостей для 
покращення ефективності запобіжної діяльності. 

Закцентовано, що одним зі стратегічних пріорите-
тів Комплексного стратегічного плану реформування 
органів правопорядку як частини сектору безпеки і 
оборони України на 2023–2027 роки є комплексна 
цифрова трансформація. Зокрема, передбачається 
подальше впровадження в діяльність органів право-
порядку та прокуратури інноваційних технологічних 
досягнень, що забезпечують гнучкість операційних 
процесів, ІТ-рішення, цифрову спроможність опера-
тивно реагувати на події та зміни й здобувати резуль-
тат, орієнтований на інтереси суспільства. Тому 
важливим є при розробленні Національного плану 
із запобігання (превенції) злочинності забезпечити 
впровадження в діяльність органів правопорядку та 
прокуратури технологій штучного інтелекту з ура-
хуванням практичного міжнародного досвіду з цього 
питання. 

Ключові слова: штучний інтелект, ідентифікація 
осіб, прогнозування злочинності, запобігання злочин-
ності, зарубіжний досвід.

Summary

Bugera O. I. Artificial intelligence and crime 
prevention: the experience of the USA. – Article.

The article examines the use of artificial 
intelligence for crime prevention based on the 

practical experience of the United States. It has 
been established that the technological development 
of artificial intelligence as a tool for combating 
and preventing crime is ensured in several main 
directions, in particular, it is the improvement of 
recognition technology: faces of people, number 
plates of vehicles and other objects; robotization 
of police activities with the use of the Internet of 
Things (in particular, the use of robotic demining 
devices, unmanned aerial vehicles, etc.); improving 
the process of analyzing large arrays of structured 
and unstructured data and increasing the level of 
crime forecasting. At the same time, the use of 
artificial intelligence technologies to prevent crime 
is an important component of the activities of US 
law enforcement agencies. Businesses specializing in 
the development of relevant technologies are widely 
involved in this process, and the process of improving 
the legislative provision of this issue is ongoing. 
The use of artificial intelligence is revolutionizing 
the way the police fight crime, marking a new era 
in modern policing, offering many opportunities to 
improve the effectiveness of preventive activities.

It is emphasized that one of the strategic priorities 
of the Comprehensive Strategic Plan for the Reform 
of Law Enforcement Agencies as a Part of the 
Security and Defense Sector of Ukraine for 2023–
2027 is comprehensive digital transformation. In 
particular, the further implementation of innovative 
technological achievements in the activities of law 
enforcement agencies and the prosecutor's office, 
which ensure the flexibility of operational processes, 
IT solutions, and the digital ability to quickly respond 
to events and changes and obtain a result oriented to 
the interests of society, is foreseen. Therefore, it is 
important to ensure the implementation of artificial 
intelligence technologies in the activities of law 
enforcement agencies and prosecutor's offices, taking 
into account practical international experience on this 
issue, when developing the National Crime Prevention 
Plan.

Key words: artificial intelligence, identification of 
persons, crime prediction, crime prevention, foreign 
experience. 


